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Die Bedeutung von Requisiten erkennen

Das Schiff

Bereits in frühen Bilddarstellungen wird das Schiff als Symbol für eine Reise verwendet. Im übertragenen Sinn steht das Schiff auch ganz allgemein für das Leben. Die Fahrt mit dem Schiff über das Meer symbolisiert den Lauf des menschlichen Lebens mit all seinen Möglichkeiten, aber auch Gefahren.
In BILLY ELLIOT – I WILL DANCE taucht an zwei Stellen ein Schiff auf. Die erste Einstellung spielt zu Beginn des Films (Kapitel 1, 00:04:03). Das Bild zeigt das Zimmer der Brüder. Wenn du ganz genau hinschaust, siehst du am linken Bildrand ein Segelschiff aus Holz. Es steht in einem Regal. Am nächsten Tag wird Billy zum Boxen gehen und dabei den ersten Kontakt mit der Tanzschule von Mrs. Wilkinson haben. Das zweite Mal taucht ein richtiges Segelschiff in der Szene auf, in der Billy die Straße hinauf tanzt (Kapitel 10, 00:04:05). Es ist ganz deutlich im Hintergrund zu sehen, wie es von rechts nach links über das Meer segelt. Vor dieser Einstellung gab es eine heftige Auseinandersetzung zwischen Mrs. Wilkinson, Tony und Billys Vater über Billys Zukunft als Tänzer. Billy hielt den Streit nicht mehr aus und tanzte wütend über die Straßen. 
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Aufgabe:

(Einzelarbeit): Erläutere, welche Funktion die Segelschiffe für Billy haben könnten. Beachte dabei auch die weitere Entwicklung Billys im Film.
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